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РАЗМЕРЫ 
 

Размер  34-36 37-39 40-42 43-45 
Длина стопы, см 22,0-23,0 23,5-25,0 26,5-27,5 28,5 
Длина стопы до 
мыска, см 

16,5-17,5 17,5-19,0 20,0-21,0 22,0 

Количество петель 
для жакарда 

72 80 88 96 

Количество петель 
для стопы 

62 70 78 86 

 
Плотность жаккарда 38п х 35р = 10х10 см спицами 2,5 мм. 

Плотность лицевой глади 36 п. х 47 р. = 10х10 см спицами 2,25 мм. 
 

Носки не любят свободное вязание.  
Рыхлое полотно быстрее протирается, и носки прослужат гораздо меньше. 

МАТЕРИАЛЫ 
 

 Классическая носочная пряжа, состав: 75% шерсти, 25% полиамида, метраж 
420м/100г или 210м/50г 
 Чулочные спицы или круговые с длиной лески 80/100 см, диаметр от 2,0 до 
2,5 мм, в зависимости от индивидуальной плотности вязания. Для жаккарда 
рекомендуется взять спицы на 0,25-0,5 мм больше. 
 Дополнительные приспособления: трикотажная игла, сантиметровая лента, 
маркеры, ножницы. 
 Блокаторы для носков. 

ОСОБЕННОСТИ КОНСТРУКЦИИ МОДЕЛИ 
 

Данная модель носков вяжется от манжеты. Начало ряда в паголенке 
располагается на задней части, далее начало ряда смещается на боковую часть стопы.  

Манжета носков выполняется резинкой. По паголенку вяжется жаккардовый 
узор. 

В модели вывязывается классическая прямая пятка – «бабушкина». Задняя стенка 
пятки укреплена с помощью снятых петель, кромка оформлена «косичкой». Нижняя 
стенка пятки – прямая, образованная тремя частями.  

Модель носков имеет классический ленточный мысок, который закрывается 
трикотажным швом «петля в петлю». 
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Условные обозначения и сокращения 
 

2 вм. вл. – 2 п. вместе лиц. с наклоном влево п. – петля 
изн.- изнаночная 
лиц. – лицевая 
кр. – кромочная 
нить з/р – нить за работой 

2 вм. изн. - 2 п. вместе изнаночной петлей 

2 вм.вп. - 2 п. вместе лиц. с наклоном вправо 

НАБОРНЫЙ КРАЙ. МАНЖЕТА (резинка) 
 
Набираем 72/80/88/96 петли любым удобным способом. 
Спицами меньшего диаметра (2,0-2,25мм, как для лицевой глади) вяжем вкруговую 
резинку 2х2 (2 лиц, 2 изн) на высоту 18  рядов. 
 

ВИДЕО Набор петель немецким "витым" способом 

ПАГОЛЕНОК 
 

 
 

ВИДЕО Убавки в жаккарде 

Вяжем паголенок узором жаккард по 
схеме 1.   
В 1-ом ряду узора переходим на 
больший диаметр спиц (2,5-2,75мм, как 
для вязания жаккарда). 
Начало ряда располагается посередине 
задней части паголенка. 
 

!!!!! В 43 ряду узора выполняем 
убавки.  
Провязываем:  
- для размера 34-36 каждые 8 и 9 петли 
вместе с наклоном влево. 
- для размера 37-39 каждые 9 и 10 петли 
вместе с наклоном влево. 
- для размера 40-42 каждые 10 и 11 петли 
вместе с наклоном влево. 
- для размера 43-45 каждые 11 и 12 петли 
вместе с наклоном влево. 

 
После убавок количество петель на спицах соответственно размерам 64/72/80/88 п. 
 
Продолжаем вязать узор жаккард с 44 по 52 ряд. 

https://youtu.be/SsB2awKIEFc
https://youtu.be/fNGv1IHi_Lg
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Схема 1. Основной узор. 
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В 53-ем р. переходим на спицы для вязания лицевой глади (меньший диаметр спиц 
2,0-2,25мм).  
 
В следующем ряду смещаем начало ряда. Для этого провязываем еще 17/19/21/23 лиц. 
Начало ряда располагается по боковой части носка справа.  
 

ВИДЕО Смещение начала ряда 
 
!!! Распределяем петли  
 
- для размера 34-36: верхняя часть носка/ задняя часть = 31/33п. 
- для размера 37-39: верхняя часть носка/ задняя часть = 35/37п. 
- для размера 40-42: верхняя часть носка/ задняя часть = 39/41п. 
- для размера 43-45: верхняя часть носка/ задняя часть = 43/45п. 
 
Провязываем паголенок лицевой гладью еще 4-8 р. 

ЗАДНЯЯ СТЕНКА ПЯТКИ и ЧАШКА ПЯТКИ 
 
Задняя стенка пятки вяжется со стороны задней части паголенка поворотными рядами 
узором со снятыми петлями (на большем количестве петель 33/37/41/45п).  
 

 

Разворачиваем вязание. 
1-й ряд (изн. р.): кр., изн.п. Разворачиваем 
вязание. 
2-й ряд (лиц. р.): кр., *1п. снять (нить з/р), 1 
лиц.*. Повторяем от * до *. Заканчиваем 
ряд: 1п. снять, изн.п. Разворачиваем 
вязание. 
3-й ряд (изн.р.): кр., изн.п. Разворачиваем 
вязание. 
4-й ряд (лиц.р.) вяжем как 2-ой. 
5-й ряд (изн.р.) вяжем как 3-ий. 
Повторяем 4-5 ряды. Вывязываем заднюю 
стенку пятки на высоту, согласно таблице. 
Заканчиваем изн. рядом. 
 

 
  

https://youtu.be/9WA3DdJkmRw
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Размер  34-36 37-39 40-42 43-45 

Общее кол-во петель  64 72 80 88 
Кол-во петель задней 
части пятки 

33 37 41 45 

Кол-во рядов задней 
части пятки 

35 39 43 47 

  
Переходим к вывязыванию чашки пятки.  
 

 

 
Чашка пятки выполняется по 
принципу вывязывания 
«бабушкиной» пятки путем 
деления петель на 3 части: 
боковая/центральная/боковая и 
вяжется поворотными рядами. 
 

 
Распределение петель пятки 
(боковая/центральная/боковая части) 

8/17/8 9/19/9 10/21/10 11/23/11 

 
1-й ряд: кр., 23/26/29/32 лиц.п, 2 вм. вл.  Разворачиваем вязание. 
2-й ряд: кр., 15/17/19/21 изн.п, 2 вм. изн. Разворачиваем вязание. 
3-й ряд: кр., 15/17/19/21 лиц.п, 2 вм. вл.  Разворачиваем вязание. 
4-й ряд: кр., 15/17/19/21 изн.п, 2 вм. изн. Разворачиваем вязание. 
 
Повторяем 3 и 4 ряды, до сокращения петель боковых частей пятки.  
Заканчиваем изнаночным рядом. На спице остается 17/19/21/23п.  
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Переходим к круговому вязанию: набираем петли из кромочных стенки пятки, 
замыкаем вязание в круг. 
Провязываем петли пятки лицевыми. Набираем 18/20/22/24п из «косички» кромочных 
стенки пятки (17/19/21/23п + 1п дополнительно на стыке спиц). Провязываем лицевые 
петли верней части носка. Набираем петли из «косички» кромочных петель с другой 
стороны стенки пятки (1п дополнительно на стыке спиц + 17/19/21/23п). Довязываем 
лицевые петли со стороны пятки. 
 
Останавливаемся  в начале ряда - на боковой части носка.  
На спицах:  
- для размера 34-36: верхняя часть носка/ задняя часть = 31/53п. 
- для размера 37-39: верхняя часть носка/ задняя часть = 35/59п. 
- для размера 40-42: верхняя часть носка/ задняя часть = 39/65п. 
- для размера 43-45: верхняя часть носка/ задняя часть = 43/71п. 

КЛИН ПОДЪЕМА, СТОПА 
Вяжем дальше по кругу. Начало ряда располагается по боковой части носка справа.  
 

 

Клин подъема формируется убавками через ряд 
со стороны нижней части носка. 

 
Ряд 1 с убавками: Верхняя часть носка: лиц. 
петли. Нижняя часть носка: 2 вм.вл, лиц. п. до 2-х 
в конце спицы, 2 вм. вп.  
Ряд 2 без убавок. Все петли лицевые. 
 
Вывязываем клин подъема, выполняя ряды с 
убавками и без убавок. 
 

По итогу на спицах:   
- для размера 34-36: верхняя часть носка/ задняя часть = 31/31п. 
- для размера 37-39: верхняя часть носка/ задняя часть = 35/35п. 
- для размера 40-42: верхняя часть носка/ задняя часть = 39/39п. 
- для размера 43-45: верхняя часть носка/ задняя часть = 43/43п. 
 
Дальше вяжем стопу до мыска на необходимую длину, согласно таблице. Длину 
измеряем от основания пятки до спиц. 

Размер 34-36 37-39 40-42 43-45 

Длина стопы, см 22,0-23,0 23,5-25,0 26,5-27,5 28,5 

Длина стопы до 
мыска, см 

16,5-17,5 17,5-19,0 20,0-21,0 22,0 
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МЫСОК 
 

 

Мысок формируется путём убавок, которые 
выполняются в начале и в конце верхней и нижней 
части носка.  
 
Ряд с убавками: верхняя часть носка:  1 лиц, 2 п. 
вместе лиц. с наклоном влево, лиц. п. до 3-х петель в 
конце спицы, 2 п. вместе лиц. с наклоном вправо, 1 
лиц.  
Так же вяжем петли нижней части носка.  
Ряд без убавок: лиц. петли. 

 
Для размеров 34-39 
2 раза: 1 ряд с убавками, 2 ряда без убавок. 
7 раз: 1 ряд с убавками, 1 ряд без убавок. 
Далее делаем убавки в каждом ряду до тех пор, пока на каждой спице останется по 9 
петель.  
 
Для размеров 40-45 
3 раза: 1 ряд с убавками, 2 ряда без убавок. 
7 раз: 1 ряд с убавками, 1 ряд без убавок. 
Далее делаем убавки в каждом ряду до тех пор, пока на каждой спице останется по 11 
петель.  
 

 

Обрезаем нить, оставив конец 15-18 см. 
Выполняем трикотажный шов. 
 

 
Вяжем второй носок, аналогично первому. 
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ВТО 
 
 

 

 
После того как носки связаны, кончики 
ниток спрятаны, проводим ВТО – влажно-
тепловую обработку: 

 В прохладную воду добавляем 
небольшое количество средства для 
стирки шерсти и замачиваем носки 
на 20-30 мин (первую стирку 
рекомендую проводить вручную). 

 Хорошенько прополаскиваем в 
тазике под проточной водой. 

 Отжимаем воду, не скручивая 
изделие. 

 Выкладываем носки на полотенце на 
ровной поверхности, без заломов и 
перетягивания (по мере 
необходимости меняем полотенце). 

 Для сушки рекомендую использовать 
блокаторы для носков. 

 

 
 

Благодарю, что уделили время моему проекту. 
Буду рада видеть фотографии ваших изделий в социальных сетях. 

Отмечайте мой аккаунт @tanya_kuro4ka на фото или в посте. 
Ставьте теги  #lollipop_socks 

 


